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Questao 1
Para cada um dos seguintes compostos:

« Dissulfeto de carbono

« Tricloreto de fosforo

« Tetrafluoreto de estanho
« Mondxido de dicloro

Escreva a formula molecular
Desenhe a estrutura de Lewis
Dé a hibridacao do atomo central
Preveja a geometria molecular

Questao 2

Um técnico dispde de um frasco de acido nitrico, em cujo rétulo esta

escrito:
» Concentracao = 60% em massa
* Densidade = 1,48 g.mL*

a. Escreva a férmula do acido nitrico

b. Escreva a equagdo quimica correspondente a neutralizagdo do acido
nitrico pelo hidréxido de calcio

c. Determine a concentracao em mol.L™* do acido nitrico contido no frasco

d. Que volume desse acido nitrico seria necessario para preparar 500 mL
de uma nova solucao de acido nitrico de concentracdo 2 mol.L™.

e. Que volume de uma solugdo de hidroxido de sddio de concentracao 20
g.L* seria necessario para neutralizar 20 mL da solucdo de acido nitrico
preparada no item anterior (item d)?
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Questao 3

Um processo industrial usado para remover acido sulfidrico do gas na-
tural consiste em reagi-lo com dioxido de enxofre, conforme a equagdo
quimica (ndo balanceada) abaixo:

H2S(g) + SOZ(Q) — S(S) + H2O(g)

a) Reescreva a equacdo quimica acima balanceada

b) Que volume de SO, , medido a 1 atm e 25 °C, é necessario para
produzir 1 kg de enxofre?

¢) Em uma reacao iniciada com 100 g de cada um dos reagentes acima,
que reagente sobrara, considerando que um deles é consumido to-
talmente?

d) Que massa do reagente em excesso sobrara ao final da reagdo?

Questio 4

Em um mistura dos gases N,O, e NO, em equilibrio, representado pela
equacao quimica abaixo, a temperatura de 0 °C e pressdo de 1 atm, as
pressdes parciais desses gases sao, respectivamente, 0,8 atm e 0,2 atm.

N,O,(g) = 2 NO, (9)

a) Calcule a constante de equilibrio expressa em pressdes, Kp.
b) Calcule a constante de equilibrio expressa em concentracdes, Kc.
c) Calcule o AH® para o equilibrio acima, a partir dos dados de entalpias
padrdes de reacao a 273,15 K, dados a seguir:
N,(g9) + 20,(9) = 2NO,(g) AH° = + 78,31 kJ/mol
N,(9) + 20,(9) = N,O,(9) AH® = + 9,67 kJ/mol
d) Um aumento da temperatura levara a uma maior ou menor dissocia-
cdo de N,O,?
e) Calcule as pressdes parciais de ambos os gases, apds um novo equili-
brio ser atingido ao se comprimir a mistura a metade do volume original,
mantendo-se a temperatura constante.
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